
En route vers le 
haos
On 
onsidère la suite de nombres dé�nie de la manière suivante :
• On 
hoisit 
omme nombre de départ 0, 5 ;
• On obtient le nombre suivant en déterminant l'image de 0, 5 par la fon
tion f(x) = 1− 0, 25x2 ;
• On obtient le nombre suivant en déterminant l'image de l'image 0, 5 par la fon
tion f(x) = 1− 0, 25x2 ;
• . . .1. A l'aide du tableur, déterminer les 100 premiers nombre de 
ette suite.2. Que remarque t-on ?3. E�e
tuer le même travail en prenant 3 
omme nombre de départ puis 4, 8 et en�n 4, 9.4. E�e
tuer la même étude en prenant la fon
tion f dé�nie par f(x) = 1− 0, 9x2.5. A�n d'observer 
ette suite, on a tra
é 
i-dessous la 
ourbe de la fon
tion f et la droite d'équation y = x :

0.2

0.4

0.6

0.8

1.0

−0.2

0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 1.2 1.4 1.6 1.8 2.0

a. Pla
er 1

2
sur l'axe des abs
isses puis son image à l'aide des deux 
ourbes.b. Faire de même pour les nombres suivants de la suite.
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6. Pour 
ontinuer notre observation, nous allons e�e
tuer la même étude à l'aide du logi
iel Geogebra :a. Créer un 
urseur a 
ompris entre 0 et 1 ave
 un pas de 0, 1 ;b. Tra
er la 
ourbe de la fon
tion f(x) = 1− ax2 et la droite d'équation y = x ;
. Créer un 
urseur u0 
ompris entre 0 et 1 ave
 un pas de 0, 1 ;d. Créer un 
urseur entier n 
ompris entre 0 et 100 ;e. Entrer dans la barre de saisie : U=ItérationListe[f,u0,n)f. Entrer dans la barre de saisie : P=Séquen
e[(Elément[U,p℄,0),p,1,n℄g. Entrer dans la barre de saisie :L1=Séquen
e[Segment[(Elément[U,p℄,0),(Elément[U,p℄,Elément[U,p + 1℄)℄,p,0,n℄h. Entrer dans la barre de saisie :L2=Séquen
e[Segment[(Elément[U,p-1℄,Elément[U,p℄),(Elément[U,p℄,Elément[U,p℄)℄,p,1,n℄i. Entrer dans la barre de saisie :L3=Séquen
e[Segment[(Elément[U,p+1℄,Elément[U,p+1℄),(Elément[U,p+1℄,Elément[U,p+2℄)℄,p,1,n℄


